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Consequently, in the conditions of unstable dynamics of the development of interaction 

between the banking and real sectors of the economy, it is extremely appropriate to adapt and 

implement the positive experience of foreign countries that have managed to ensure high rates of 

economic growth with the active participation of the banking sector and the state in this process. 
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Закарпатський угорський інститут ім. Ф.Ракоці ІІ, м. Берегово, Україна  
 

ОЦІНКА ТЕНДЕНЦІЙ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ РИНКУ КРЕДИТНОЇ 
КООПЕРАЦІЇ УКРАЇНИ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ МЕТОДУ РОЗДІЛЕННЯ СУМІШІ 

 

В сучасних умовах поглиблення економічних відносин важливу роль у розширенні 
доступу фізичних та юридичних осіб до фінансових послуг відіграють небанківські 
фінансові установи на ринках небанківських фінансових послуг. Негативні очікування 
погіршення економічної кон’юнктури в світі та Україні, зокрема, внаслідок негативного 
впливу коронавірусного захворювання, створюють нові виклики державному 
регулюванню на ринках НФП. Для встановлення чітких рекомендацій державними 
органами регулювання за ринками небанківських фінансових послуг, останнім необхідно 
вчасно визначати зміну кон’юнктури на досліджуваних ринках. Саме тому актуалізуються 
дослідження, присвячені науковому аргументуванню та встановленню процесів регресу та 
прогресу на ринках НФП. 

Необхідно відмітити, що в дослідженні розглядається два типи розвитку – прогрес та 
регрес. Прогрес свідчить про якісну зміну показника в бік покращення, що в свою чергу 
не означає, що зростання значення центроїду кластера 2 порівняно з кластером 1 є 
свідченням прогресу. Конкретні узагальнення формуються з урахуванням економічної 
природи формування показника.  

Формування гіпотези щодо одночасного існування кількох законів розподілу 
здійснюється шляхом розв’язування математичної задачі на розділення суміші, 
запропонованого до використання К. Пірсоном. Диференціальна та інтегральна функції 
розподілу суміші з двох компонент виражаються у вигляді лінійної комбінації нормальних 
розподілів, шляхом визначення певних параметрів, визначення яких здійснюється на 
основі методу моментів. Розділення сукупності значень на групи здійснюється за 
допомогою кластерного аналізу  з використанням центроїдного зв’язку та методу Уорда. 
На завершення здійснюється багатовимірна кластеризація об’єктів за системою 
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показників для встановлення перебігу двох протилежних за своєю природою процесів – 

прогресу та регресу. 
Продукування бажаних результатів дослідження можуть бути отриманими з 

урахуванням означених цілей із виконанням їх у наступній послідовності: аналіз наукових 
та статистичних джерел щодо виділення показників для оцінки розвитку ринків НФП з 
одночасним формуванням системи показників для оцінки їх розвитку; встановлення 
законів розподілу значень для ринку кредитної кооперації; формування гіпотези про 
одночасне існування кількох законів розподілу для кожного з показників; розділення 
сукупності значень показників на групи шляхом розв’язування задачі на розділення 
суміші; побудова законів розподілу значень показника в кожному кластері; обчислення 
значення центроїдів у кожному кластері значень показника; визначення типу процесу 
розвитку для ринку кредитної кооперації –  прогресу чи регресу, побудова дендограми 
розшарування значень показників; згрупування показників та здійснення щодо них 
кластерного аналізу, виділення кластерів, визначено значення їх центроїдів; визначення 
типу процесу розвитку для визначених ринків НФП, побудова  дендограми розшарування 
об’єктів по кластерах 

На основі наукового доробку Малярець [1, с. 134-136] здійснено побудову закону 
розподілу значення для ринку кредитної кооперації. Підтвердження чи спростування 
існування однорідності чи неоднорідності масиву статистичної вибірки здійснюється 
через розрахунок нормального розподілу для вибраних показників (      ).  

Сукупність статистичної інформації для проведення дослідження отримана шляхом 
узагальнення первинної інформації, що збирається та публікується на офіційному сайті 
органу, що здійснює державне регулювання ринків фінансових послуг в Україні 
(Нацкомфінпослуг) за 2006-2018 рр. 

Проведені розрахунки довели, що на ринку кредитного кооперування простежується 
наявність двох кластерів: кластер 1 вміщує хронологічні рамки 2006 р. та 2013-2018 рр., а 
кластер 2 – період 2007-2012 рр. На основі порівняння значень центроїдів показників 
кожного з кластерів здобувач доходить висновку, що розвиток ринку кредитної кооперації 
України характеризувався регресом у 2006 р., прогресом у 2007-2012 рр. і знову регресом 
у 2013-2018 рр. 
 

 
Centroids 

Cluster k1 k2 k3 k5 k8 k11 k12 k13 

1 586,43 0,88 1,97 85,04 1,01 481,14 82,03 5,26 

2 755,0 1,98 4,267 89,82 2,56 713,83 94,43 4,25 

Рис. 1. Результати аналітичного підходу до визначення процесів розвитку на 
ринку кредитної кооперації 

 

Таким чином, на основі запропонованого аналітичного підходу для встановлення 
перебігу процесів на ринку кредитної кооперації, який передбачає кількісну оцінку 
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ключових показників функціонування даного ринків шляхом розділення сукупності 
значень на групи за допомогою кластерного аналізу та проведення багатовимірної 
кластеризації об’єктів за системою показників, а також здійснення якісної характеристики 
рівня розвитку вибраних показників на основі визначення граничних значень останніх з 
використанням методів багатовимірного кластерного аналізу, критерію Пірсона, методу 
Уорда, математичної статистики і прийомів (узагальнення, групування, порівняння), що 
визначено закономірності прогресу та регресу на ринку кредитної кооперації в умовах 
реалізації політики Нацкомфінпослуг щодо діяльності кредитних спілок та захисту прав 
споживачів НФП. 

 Список використаних джерел: 
1. Малярець Л.М. Вимірювання ознак об’єктів в економіці: методологія та практика / 

Л.М. Малярець. – Харків: Вид. ХНЕУ, 2006. – 384 с.  
  

 
Віра Варцаба, д.е.н., професор 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород, Україна 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ БАНКІВСЬКОЇ 
СИСТЕМИ УКРАЇНИ  ТА ПРІОРИТЕТИ  РЕФОРМУВАННЯ 

 

Потужні зовнішні ризики  з якими стикається весь світ, пов’язані із різким зростанням 
волатильності глобальної економіки, яке спричинене поширенням коронавірусної 
пандемії, вимагає відповідного реагування та прийняття радикальних заходів 
національного рівня з метою запобігання шокового впливу на національні економіки. В 
Україні, крім того, триває  гібридна агресія з  боку Росії, яка додатково формує власні 
виклики щодо дестабілізуючого впливу на економічний розвиток. 

В умовах загрози світової фінансово-економічної кризи особливо важливим завданням 
є забезпечення стійкості фінансової системи країни. Бо саме фінансовий ринок разом із 
основним фінансовим посередником – банківською системою є джерелом прояву 
турбулентних процесів, які можуть спричинити негативний вплив на стан економіки та 
спровокувати виникнення кризи. 

Саме тому, одним із основних завдань Стратегії розвитку фінансового сектору України 
до 2025 року визначено забезпечення фінансової стабільності та ґенези фінансового 
ринку. У зв’язку з цим, забезпечення стійкості банківської системи як головного 
фінансового агента держави в умовах турбулентності фінансового ринку набуває 
особливої значущості. 

Водночас, незважаючи на те, що стабільність банківської системи є безсумнівно 
визначальною для забезпечення фінансової стійкості економіки, з цієї ж причини вона 

перебуває під впливом широкого комплексу як внутрішніх так і зовнішніх факторів, які 
впливають на її стійкість та стабільність функціонування.  

На думку Національного банку України, яка відображена у Звіті про фінансову 
стабільність за 2020 рік «Український банківський сектор продемонстрував стійкість до 
коронакризи: банки високоліквідні, прибуткові, добре капіталізовані, мають достатній 
запас міцності, щоб належним чином виконувати свої функції та підтримати економіку 
кредитними ресурсами. Уперше в історії під час кризи банки не стали фактором 
посилення економічної нестабільності, а навпаки – підтримують бізнес і сприяють 
відновленню економічного зростання» [1];  

Однак, вивчення стану банківського сектору України засвідчив, що факторами ризику 
щодо забезпечення високого рівня стійкості фінансової системи залишаються [2,3]:  

• вкрай повільне відновлення банківського кредитування;  
• висока питома вага проблемних кредитів  у кредитному портфелі банків; 
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